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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2012. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Décima Quinta Sessão Ordinária dessa Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa 

estar iluminando… iluminando-nos na condução dos nossos trabalhos. Gostaria de convidar o 

Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal Barros para tomar assento a mesa diretora, 

convidar também a Secretária Excelentíssima Senhora Graceli Estevão Silva, o Assessor Jurídico 

da Mesa Diretora Doutor Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos demais vereadores 

com a ausência justificada do vereador Romildo Sérgio, os nossos internautas que nos acompanham 

através da TV Câmara online, e a todas as pessoas presente nessa sessão. Convidar a Excelentíssima 

Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira para que faça a Leitura Bíblica em Ezequiel 21 

versículos do 1 ao 5º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Todos sofrem as consequências - Recebi esta mensagem de Javé: Criatura humana, 

vire-se para a direita, fale voltado para o sul, profetize contra a floresta do Negueb. Para a floresta do 

Negueb você dirá: Ouça a palavra de Javé! Assim diz o Senhor Javé: Estou pronto para atear fogo em 

você, um fogo que queimará todas as árvores verdes e secas. Ninguém conseguirá apagar a labareda e 

todos os rostos se queimarão, desde o Negueb até o norte. Então todos verão que eu, Javé, acendi esse 

fogo, e ele não se apagará. Então eu disse: Ah! Senhor Javé, eles dizem que eu sou um contador de 

fábulas! Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já confortados com a 

palavra de Deus proferida pela Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa. Vamos dar sequencia a 

nossa sessão e dando por aberto o nosso… antes de dar por aberto o expediente, pedir a vereadora 

Graceli que faça a Chamada nominal dos vereadores, já com a justificativa do vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado de ausência. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a todos! 15ª 

Sessão Ordinária, 26 de junho de 2012. Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Com ausência 
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justificada nessa casa. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos 

Venturi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! 

Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! 

Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! 

Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Dando agora por aberto o expediente, 

passando a palavra a Secretária, para que faça a Leitura dos documentos, projetos para nossa ordem do 

dia dessa sessão. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo a realizar Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei 015/2012: Dispõe 

sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2013 e dá outras 

providências. Projeto de Lei 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº. 026/2012: Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei 

nº. 949/2011 e dá outras providências. Projeto de Resolução 09/2012: Dispõe sobre a Concessão de 

Comenda Denominada Dr. Joel Silva Souza. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, promulga a seguinte resolução: 

Art. 1º - Fica instituída a comenda Dr. Joel Silva Souza, a ser concedida a pessoa atuante na área 

jurídica com destaque pelos relevantes serviços prestados à sociedade. Art. 2º - A comenda Dr. Joel 

Silva Souza, será conferida anualmente no mês de agosto, em sessão da Câmara Municipal, mediante 

Decreto Legislativo, após aprovação plenária. Parágrafo Único: Cada vereador apresentará proposta de 

um homenageado à Mesa Diretora que apresentará as propostas ao Pleno da Casa, que se reunirá e 

deliberará sobre o nome de dois homenageados dentre os nomes apresentados pelos parlamentares da 

Casa, sendo estes os mais votados. Art. 3º - A comenda Dr. Joel Silva Souza, será representada por 

uma placa que conterá, obrigatoriamente, o brasão do Poder Legislativo Municipal e a seguinte 

mensagem: Conferida ao homenageado. Né? Pelo destaque de sua atuação na área jurídica e pelos 

relevantes serviços prestados a essa sociedade. Art. 4º - A Câmara de Atílio Vivácqua manterá um 

livro de registro contendo o nome dos agraciados com a Comenda. Art. 5º - As despesas decorrentes da 

presente resolução correrão por conta de dotação própria do Orçamento do Poder Legislativo. Art. 6º - 

Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições contrárias. Atílio 

Vivácqua, 26 de junho de 2012. Quem assina Presidente da Mesa Claudio Bernardes Baptista, o Vice-

Presidente Igor Leal Barros e Secretária Graceli Estevão Silva. Projeto de Resolução 010/2012: 
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Dispõe sobre a Concessão de Comenda aos Cidadãos Negros e Afrodescendentes de merecido 

Destaque na sociedade. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito 

Santo, no uso de suas atribuições legais, promulga a seguinte resolução: Art. 1º - Fica instituída a 

comenda Zumbi doa Palmares, a ser concedida a cidadãos negros e afrodescendentes que tenham se 

destacado na sociedade, seja por seus atos ou pelo histórico de vida. Paragrafo Único: Consideram-se 

atos de destaque quaisquer ações em prol do reconhecimento do valor do negro na sociedade brasileira, 

bem como, possuir um histórico de vida que sirva de modelo para as novas gerações de 

afrodescendentes de como fazer valer seu direito à igualdade racial. Art. 2º. A comenda Zumbi dos 

Palmares, será conferida anualmente no mês de novembro, em sessão da Casa, mediante Decreto 

Legislativo, após aprovação plenária. Parágrafo Único: Cada vereador apresentará proposta de um 

homenageado, por ano, com respectivo curriculum vitae, via Decreto Legislativo até a data 

comunicada pela Casa. A não apresentação de nome para ser homenageado até a data estipulada pela 

Casa, importará em desistência do vereador. Art. 3º - A comenda Zumbi dos Palmares, será 

representada por uma placa que conterá, obrigatoriamente, o brasão do Poder Legislativo Municipal e 

a seguinte mensagem: Conferida ao homenageado pela luta pela igualdade racial e por uma sociedade 

sem preconceitos. Art. 4º - A Câmara de Atílio Vivácqua manterá um livro de registro contendo o 

nome dos agraciados com a Comenda. Art. 5º - As despesas decorrentes da presente resolução correrão 

por conta de dotação própria do Orçamento do Poder Legislativo. Art. 6º - Esta resolução entra em 

vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições contrárias. Atílio Vivácqua, 26 de junho de 

2012. Presidente Claudio Bernardes Baptista, Vereado Vice-Presidente Igor Leal Barros, Secretária 

Graceli Estevão Silva. Projeto de Lei nº. 027/2012: Autoriza ao Poder Executivo realizar doação de 

área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 028/2012: Autoriza para cessão de uso de bem 

público para instalação de agência do Detran/ES no Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras 

providências. Indicação nº. 02/2012: Indicação nº. 002/2012. Indica a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES. A vereadora Graceli Estevão Silva do partido PR, com assento nesta 

Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Indicar a instituição da comenda Zumbi dos palmares, a ser concedida a 

cidadãos negros ou afrodescendentes que tenham se destacado na sociedade, seja por seus atos ou pelo 

histórico de vida, que segue em anexo, na forma de minuta de projeto de resolução. Atenciosamente, 
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Atílio Vivácqua, 26 de junho de 2012. Vereadora do PR Graceli Estevão Silva. Ata nº. 14º Sessão 

Ordinária. Ata 04ª Sessão Solene. Ofício: Atílio Vivácqua, 22 de junho de 2012. Ao: Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista. De: João 

Batista Machado dos Santos. Exmo. Sr., Eu, João Batista Machado dos Santos, cidadão deste 

município de Atílio Vivácqua, venho solicitar a V. Exa. Tribuna Livre para a próxima sessão ordinária 

desta Casa de Leis, no dia 26 de junho de 2012, para falar a respeito de saúde e outros. Sem mais para 

o momento elevamo-nos distintas e estimáveis considerações. Quem escreve é João Batista Machado 

dos Santos. Sigla PT Edital de Convocação: O Presidente do Partido dos Trabalhadores de Atílio 

Vivácqua-ES, vem convocar os membros da Comissão Executiva Municipal e filiados, para 

Convenção Municipal de escolha oficial dos candidatos(as) e deliberações sobre coligações das 

eleições municipais de 2012, que será realizada no dia 30 de junho do corrente ano, a partir das 

14:00hs, na Escola Municipal “Ana Busato”, conforme regra do nosso Estatuto e de acordo com a Lei 

Eleitoral e Resoluções vigentes. Atílio Vivácqua, 18 de junho de 2012. Saudações Petistas, Valdeci 

Medeiros Casimiro Presidente Municipal – PT. Edital de Convocação PRP: O Partido Republicano 

Progressista do Município de Atílio Vivácqua/ES, na forma estatutária, convoca os convencionais do 

Partido Republicano Progressista, para sua Convenção Municipal, a realizar-se no dia 30 de junho de 

2012, nas dependências da Escola “Ana Busato” à Av. Capitão Jovino Alves Pedra, nº. 34 Centro as 

14h00min, nesta cidade, para deliberação das seguintes ordens do dia: a) Escolha dos Candidatos para 

as eleições proporcionais e majoritárias do Pleito 2012; b) Escolha de Coligações Majoritárias e 

Proporcionais; c) Escolha dos números dos candidatos; pleito 2012; d) Outros assuntos pertinentes às 

eleições 2012. Atílio Vivácqua, 18 de junho de 2012. Ana Maria Martins Monteiro Presidente 

Municipal – PRP/ES. Partido Verde do Estado do Espírito Santo – Edital de Convocação: O 

Partido Verde do Município de Atílio Vivácqua/ES, na forma estatutária, convoca os convencionais do 

Partido Verde, para sua convenção municipal, a realizar-se no dia 30 de junho de 2012, nas 

dependências da Escola Municipal “Ana Busato” sita à Av. Capitão Jovino Alves Pedra, nº. 34, 

Centro, 14h00min, nesta cidade, para deliberação das seguintes ordens do dia: a) Escolha dos 

Candidatos para as eleições proporcionais e majoritárias do Pleito 2012; b) Escolha de Coligações 

Majoritárias e Proporcionais; c) Escolha dos números dos candidatos; pleito 2012; d) Outros assuntos 

pertinentes às eleições 2012. Atílio Vivácqua, 18 de junho de 2012. Presidente Municipal Wilians do 
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Sacramento. PDT – Partido Democrático Trabalhista – Edital de Convocação: O Partido 

Democrático Trabalhista do Município de Atílio Vivácqua/ES, na forma Estatutária, convoca os 

Convencionais do Partido Democrático Trabalhista, para sua convenção municipal, a realizar-se no dia 

30 de junho de 2012, nas dependências do Auditório da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Rural e Meio Ambiente sita à Avenida Capitão Jovino Alves Pedra, Centro (Parque de Exposição 

Scarpão), a partir das 14h00min horas, nesta cidade, para deliberação das seguintes ordens do dia: a) 

Escolha dos Candidatos para as eleições proporcionais e majoritárias do Pleito 2012; b) Escolha de 

Coligações Majoritárias e Proporcionais; c) Escolha dos números dos candidatos; d) Outros assuntos 

pertinentes às eleições 2012. Atílio Vivácqua, 18 de junho de 2012. Presidente Municipal Celso 

Almeida Canzian. Ministério da Saúde – Brasília, 22 de junho de 2012. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamentos de Agentes Comunitários de Saúde – ACS. Data: 

15/06/2012. Valor Bruto: 20.033,00. Ministério da Saúde – Brasília, 22 de junho de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Piso Fixo de Vigilância e 

promoção de Saúde. Data: 15/06/2012. Valor Bruto: 9.086,40. Ministério da Saúde – Brasília, 22 de 

junho de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Núcleo de Apoio a 

Saúde da Família - NASF. Data: 15/06/2012. Valor: 8.000,00. Ministério da Saúde – Brasília, 22 de 

junho de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento da Saúde Bucal. Data: 

15/06/2012. Valor Bruto: 8.920,00. Ministério da Saúde – Brasília, 26 de junho de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento da Saúde da Família. Data: 

15/06/2012. Valor Bruto: 28.520,00. Ministério da Saúde – Brasília, 05 de junho de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do teto Municipal da Média e Alta 

Complexidade Ambulatorial e Hospitalar de Atílio Vivácqua. Data: 05/06/2012. Valor Bruto: 

34.285,42. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estávamos 

precisando mediante a analise dos projetos na casa, dar sequencia a votação e discussão do Projeto da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, que já se encontra quase com o prazo expirando, para 

podermos aguardar o orçamento municipal. Peço aos vereadores, as comissões, que possam se 

manifestar referente ao projeto, que se não der pra votar hoje, que votamos na próxima sessão. Chamar 

o primeiro orador, não temos o líder do prefeito hoje, segundo orador Antônio Leal Scarpi, Antônio 

Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Quero cumprimentar o Senhor Presidente, 
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nosso Vice-Presidente, Secretária Vereadora Graceli, Doutor Moacyr, Colegas Vereadores, 

Vereadoras, funcionários desta casa, a todos presente, em especial aí meu amigo Rogério, internautas, 

nosso boa noite. Eu gostaria de dizer Senhor Presidente, justificar aqui e pedir desculpa aos 

companheiros, meu não comparecimento na ultima sessão solene, motivo de eu estar no interior do 

município, e eu fui lembrado já… o tempo já estava um pouco atrasado, e eu não pude… não deu 

tempo de eu comparecer. É… as secretárias que sempre lembra os vereadores, sempre um dia, dois 

antes, ta ligando pra gente, e eu passou, e já fui lembrado tarde, mais deixo aqui o meu abraço a todos 

aqueles homenageados. Né? Meu parabéns a todos, as igrejas Evangélicas, a todos aqueles 

homenageados. E alguns projetos na casa aqui presidente, aguardamos pra ver os projetos que vão 

entrar em pauta. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Igor 

Leal Barros. Excelentíssima Senhora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Graceli 

Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Cumprimento a mesa, senhor presidente, senhor 

vice-presidente, senhor vereador Igor Leal Barros, estava sentindo saudades. Doutor Moacyr boa 

tarde! Senhoras vereadoras, senhores vereadores, funcionários da casa, Toninho, Daniel, pessoas que 

nos prestigiam com as suas presenças. Seja bem vindo Aroldo! Senhor José como sempre, sempre 

prestigiando o nosso trabalho. Eu gostaria de estar é… falando a respeito. Né? De uma indicação. Né? 

Eu peço o apoio. Né? Dos senhores vereadores que a mesa diretora apresentou é… a questão da… da 

indicação da Comenda Zumbi dos Palmares, uma vez que é… os nossos municípios vizinhos já o faz, 

e… e já era um sonho. Né? Meu de estar fazendo é… essa mesma homenagem. Né? Ao meu povo é… 

raramente nós povo brasileiro, respeitando. Né? Todas as pessoas é… da… das sua raças, mais quem 

não tem um pé na sala e um pé na senzala. Né? tem um ditado assim. Haja visto que a nossa… o nosso 

povo é… é… tem miscigenação. Né? Então isso é muito bom esse… esse mesclar. Né? Essa raça 

saudável, bonita. Né? e que contribuiu tanto pro desenvolvimento. Né? Do nosso país. Então eu 

acredito que o nosso município. Né? Não poderia. Né? Ficar é… a mercê de estar homenageando 

pessoas. Né? Que trabalharam, ou até descendentes. Né? Dos afros descendentes de… que ajudaram e 

contribuíram. Então tem a indicação é… e foi lido também já o projeto, e eu peço. Né? Os vereadores, 

que possa estar votando, pra que nós estejamos mais uma vez aqui nessa casa homenageando. Né? 

Uma população é… aguerrida dentro da… da própria população. Né? É… Estar recebendo essa 

homenagem em forma de comenda. Eu gostaria de ta pedindo o apoio. Né? Dos vereadores. E… e o 
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outro projeto de resolução, que eu não sei se os vereadores é… estão lembrado, foi no dia dezessete do 

onze de dois mil e nove, foi feito uma indicação, é… que Dispõe sobre a concessão denominada 

Doutor Joel Silva Souza. Quem não conhece. Né? Do Doutor… quem não lembra do Doutor Joel, 

saudoso Doutor Joel. E só agora. Né? Nós fizemos esse projeto de resolução, que também essa 

comenda vai levar o nome. Né? Do Doutor Joel, como eu li, ela vai ser concedida a pessoas atuantes 

na área jurídica, que nós estaremos. Né? Apresentando é… nomes, e dentre os nomes apresentados, 

serão só duas pessoas da área. Né? Jurídica homenageada a receber. Né? Uma comenda e… e essa 

homenagem, ela… ela estará acontecendo no mês de agosto, quando se comemora a… a data de… em 

respeito a todos os… e… assessores não… Assessor Jurídico eu confundo Doutor Moacyr, mais os 

advogados, que é… é comemorado o dia. Né? Do advogado. Então eu gostaria de estar pedindo o 

apoio. Né? Aos senhores vereadores, uma que volto a ressaltar, que no dia dezessete do onze de dois 

mil e nove já foi feita essa indicação, e hoje eu to apresentando o projeto. Muito obrigado e boa noite. 

Há, eu gostaria também de ta ressaltando é… a questão de várias é… convenções. Né? É… amanhã 

vai ocorrer a do PR e do PSD, e várias outras. Né? Como os senhores puderam acompanhar, vão estar 

acontecendo agora dia trinta, que é o ultimo dia, e eu espero que nessas convenções, o número de 

mulheres. Né? É… estejam é… Vereadora Léa, Vereadora Sandra, esteja no mínimo sendo obedecido 

os trinta por cento, pra que possa ta concorrendo em condição de igualdade, e que Deus possa ta. Né? 

Com certeza! Porque é… obedecendo os trinta por cento, é que entra em condição de… de… de 

igualdade pra concorrer. Né? E que realmente que mulheres votem em mulheres, os homens que me 

desculpem. Meu boa noite, muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Não vai fazer uso no pequeno 

expediente. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Dar por aberto o grande 

expediente, primeiro orador Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Igor Leal Barros. Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio não se encontra 

presente, com ausência justificada. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Graceli Estevão Silva Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor presidente, demais membros da 

mesa, vereadores, vereadora Sandra, Tião, pessoas que nos acompanham aqui, funcionários, 
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internautas, uma boa noite. É… eu não podia aqui depois de ouvir a Graceli falar é… sobre as 

mulheres, eu não poderia deixar de vir falar um pouco com vocês. Mais presidente, falando um pouco 

dos projetos, nós vimos que tínhamos projetos aqui importantes. Né? Que é da alteração do artigo 6º 

que fala da suplementação, acho que infelizmente não sei se vai entrar em pauta, sim é… mais um 

projeto importante também. Né? Pro nosso município, que fala na arrecadação, isso aí é dinheiro pra 

usar com o nosso povo, então espero que as comissões possam já estar botando o projeto apto a ser 

votado na próxima sessão. E esse de concessão também que fala da policia militar gente, isso também 

é muito importante. Né Presidente? Vamos ter a policia aqui mais perto, mais no centro, onde que 

infelizmente o nosso município precisa que ela esteja atuando mais efetivamente e mais próximo. Né? 

Do nosso centro, então presidente, eu quero já aqui dizer, assim que as comissões tiverem botar o 

projeto apto pra ser votado, que eu também sou favorável a esse projeto. Também ao projeto do 

Detran, também um projeto importante também pro nosso município, que é a valorização dos nossos 

munícipes. Né? Que não precisa se locomover pra Cachoeiro, pode estar fazendo esse trabalho todo 

aqui no nosso município também muito importante, também já declaro o meu voto favorável a esse 

projeto. As Diretrizes não faço parte de nenhuma comissão, mais espero que a gente possa também ta 

votando. Né? Um outro projeto também muito importante. E falar dessas resoluções. Né? Do projeto 

do seu… do Doutor Joel, é um projeto também muito importante, não lembro Graceli do… de dois mil 

e nove ter feito. Né? A indicação, mais agora é… é… feito essa resolução é importante, essa comenda 

é mais do que justa, muitos é pessoa na área jurídica do nosso município, que atua, atende os nossos 

munícipes, e isso é muito importante, pessoas que atuam realmente de coração. Nós sabemos. Né 

Doutor Moacyr? Que é a uma profissão também muito… como que eu posso dizer? É… é um 

sacerdócio também, que atender o ser humano de uma maneira, num sentindo. Né? Geral, é realmente 

é importante, é valorosa essa profissão, e nós precisamos realmente conhece-la. É… e falar. Né? Da 

comenda também dos negros, também é algo também importante é… o afrodescendente é… a 

comenda Zumbi dos Palmares. Nossa, já podíamos. Né Presidente? Ter isso há mais tempo. Né? Nós 

temos tantas pessoas no nosso município aí que luta. Então, com certeza também estarei, não, com 

certeza, a desigualdade hoje ela está em todos os setores, muito mais nessa, que infelizmente. Né 

Vereadora Graceli? Que hoje no século vinte e um, ainda passamos por muitas. Né? Situações 

constrangedoras, mais enfim, nós no nosso município isso não tem, fico feliz em saber disso, e vamos 
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estar aqui atuando em relação há isso. E dizer em relação as convenções Graceli, realmente é 

importante pro nosso município, vamos ta aí até o dia trinta é… estando, solidificando isso. Né? É… 

saindo o nome dos candidatos a prefeito, a vereadores, e principalmente a vereadoras, eu espero só pra 

poder aqui é… complementar, espero que essa casa não tenha só um terço, tenha mais um pouco de 

mulheres, nós mulheres hoje realmente estamos atuando numa vontade é… surpreendente, muitos 

homens não acreditava. Né? Mais estamos aí gente, trabalhando com muita vontade, a mulher é muito 

mais delicada, não menosprezando os homens, jamais, mais a mulher ta aí atuando, tendo em vista que 

a nossa presidente. Né? O nosso presidente é uma presidenta, uma mulher que vem trabalhando aí com 

a defesa muito grande do nosso colega Antônio Leal Scarpi, que também vem mostrando o trabalho 

dela. Então, espero que todos possam estar participando das convenções, que é muito importante no 

nosso município, que como nós dizemos, são quatros anos aí que vão passar, nós precisamos ta 

realmente consciente em quem vai estar aqui apresentando a vocês munícipes, a vocês cidadãos 

Atílienses. Obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Isso que a vereadora Gessiléa citou da defesa ao partido dos trabalhadores, deixar registrado na casa 

também, que o Demostenes Torres do DEM, levou quinze a zero, para ter no conselho de ética, para 

ser cassado no senado federal, e é pertencente ao DEM. Né? Não é diferente do Arruda, eu que graças 

a Deus saí do DEM a tempo, que saiu com dinheiro na cueca, na meia. Então a gente tem que deixar 

isso registrado nos anais da casa, que o DEM tem… tem funcionado no nosso Estado, mais 

diferentemente no nosso país está difamando a sociedade nacional. Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de 

leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssimo Vice-Presidente Vereador Igor Leal Barros, 

Excelentíssima Secretária dessa casa de leis, companheira amiga vereadora Graceli Estevão, Assessor 

Jurídico, Colegas Vereadores, Colegas Vereadoras, representante do conselho da comunidade José 

Venturi, nosso amigo Sebastião, José Carlos, nosso companheiro Aroldo hoje nos prestigiando aí, 

obrigado Aroldo pela sua presença nessa casa de leis. Vim a essa… a essa tribuna só pra justificar 

quinta-feira passada, quando tinha uma sessão solene, e teve uma sessão importante ali no fórum, o 

qual foi eleito o conselho da comunidade, e na oportunidade a vereadora Sandra esteve lá presente, e 

eu fui convidado pelas pessoas da comunidade e pelo Juiz, e eu achei que a sessão lá ia ser rápida, foi 

demorada, e eu pude participar, pude ir lá votar, tive o prazer de votar no José dos Santos Venturi pra o 
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conselho fiscal daquela entidade, que muito bem vai representar aí o nosso conselho. Aí ficou tarde, eu 

achei por bem não vir, porque chegar na sessão no meio da sessão. Mais quero aqui deixar os parabéns 

ao presidente pela sessão, aos homenageados, a Sandra saiu um pouquinho mais cedo e veio, mais eu 

fiquei até o final da… da sessão, não estava lá representando, estava eu como cidadão Atíliense, como 

vereador, não estava representando entidade, e eu achei importante pro nosso município. Né? Hoje ter 

constituído o conselho da comunidade, com a representação realmente de todos os cargos. Espero 

senhor José dos Santos, que esse conselho possa funcionar mesmo, a gente ouvindo o discurso do Juiz, 

a gente ficou preocupado como que Atílio Vivácqua se encontra aí na… com as drogas, na 

criminalidade, e esse conselho é o que tem acesso ao ministério público, ao Juiz, os DPJ, que possa ta 

acompanhando de perto, quem sabe podemos estar aí reabilitando alguns presos de volta a nossa 

sociedade. Então Senhor Presidente, por isso que eu não compareci a sessão, justificada aqui minha 

ausência e aguardar os projetos importantes da mesa diretora, os projetos de doação, aguardar aí as… 

as informações que foi solicitada pelo DER, pelas… pra que possa a gente ta votando se possível hoje 

ou na próxima sessão. Muito obrigado e boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Deixar informado aos vereadores que o projeto de concessão 008 e 019, estão 

aguardando pareceres do DER, e o projeto referenciado pela vereadora Gessiléa, ambos chegaram na 

casa hoje as dezesseis e trinta e nove, então foi apenas no processo legal de votar o Regime de 

Urgência, e pedir as comissões que analisem, para se na próxima sessão der pra ser votado, estiver 

em… em condição, ser deliberado o percentual solicitado de suplementação ou com emenda, e as 

respectivas doações, que eu diante mão, de fosse votar, seria contrário, porque a “Ana Busato” já não 

tem como expandir, você vai tirar uma área grandiosa dela de seiscentos metros pra fazer 

policiamento. Então, particularmente, não deixa empatar não que eu pronuncio meu voto contrário 

referente aquela doação ali. E a questão do Detran eu fico… eu acato faze-lo independente do parque 

de exposição antigo, e seria uma boa a doação ali onde está sendo solicitado próximo ao correio. Então 

conforme já foi dito, os projetos 008 e 019 estão aguardando o parecer do DER. Estar colocando o 

Regime de Urgência dos projetos que chegaram na casa hoje em votação. Regime de Urgência ao 

Projeto de Lei 026… Regime de Urgência do Projeto de Lei 026/2012. Aquele Vereador que estiver 

de acordo com o Regime de Urgência do Projeto de Lei 026 que permaneça como estão, aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos aqui 
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presente, com ausência do Vereador Romildo Sérgio. Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

027/2012. Aquele Vereador que estiver de acordo com… com o Regime de Urgência do Projeto de Lei 

027/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime 

de Urgência do Projeto de Lei 027/2012 por unanimidade dos votos aqui presente com a ausência 

do Vereador Romildo Sérgio. Regime de Urgência do Projeto de Lei 028/2012. Aquele Vereador 

que estiver de acordo com o Regime de Urgência do Projeto de Lei 028/2012 que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 

028/2012 por unanimidade dos votos aqui presente com a ausência do Vereador Romildo Sérgio. 

14ª… Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 19 de 

junho de 2012. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovada por seis votos favoráveis e uma abstenção. Ata da 04ª Sessão Solene da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 21 de junho de 2012. Aquele Vereador que estiver de 

acordo que permaneça como estão na Ata da 04ª Sessão Solene da Câmara Municipal e aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovada… aprovada a Ata com… aprovada a Ata com cinco 

abstenções. Vamos dar por aberto o horário de liderança. PSDB? / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- É… voltei no horário de liderança para dizer aos… aos companheiros, que a gente esse 

ano de dois mil e doze, acho que em todo o país vai acontecer, quase todos os municípios vão 

acontecer as eleições municipais, e a gente vê, acredito que em outros municípios não é diferente, a 

gente esse ano já, nós estamos aí a poucos dias de acabar de acertar os partidos pras convenções, e 

poucos dias pra começar a campanha, a campanha politica, e a gente já se notou uma diferença aqui na 

casa. Né? Vem diminuindo já a cada sessão aí os participantes, acredito que já estão envolvidos já, e 

cada um já se colocando aí aptos com seus partidos. Principalmente. Né? Os cargos de vereadores 

dessa casa, que aquelas pessoas que pleiteiam. Né? As suas candidaturas para que possa em dois mil e 

treze ta aqui fazendo parte dessa casa. Então eu digo que já está a oportunidade de todos. Né? Estamos 

num país democrático, e está aberta. Né? As pessoas que tem vontade, que já se organizaram, já 

filiaram, e vimos aí nos bastidores vários comentários, candidatos que já se lançaram, parece que já 

retiraram, e tenho certeza que amanhã já temos a convenção aí do PSB com o PR, a nossa está aí 

programada pro dia trinta. Então aonde a gente vai concretizar, tirar a duvida do povo, aqueles 
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candidatos que querem ser candidato, os candidatos a prefeito, e o povo está um pouco ainda meio 

perdido com os candidatos, mais é… em breve estaremos aí comentando, falando nesta casa. Né? E 

concretizando aqueles candidatos que realmente vão registrar suas candidaturas. Então eu deixo aí, 

aqueles candidato que tão filiado, que querem ser candidato, que vão… vão pras ruas e vão pedir voto, 

vão fazer o melhor pro município, vamos fazer, tenho certeza uma campanha bonita, os candidatos que 

vão se colocar aí a disposição do povo, tenho certeza que vai ser pessoas a altura aí pra representar o 

nosso povo. Então eu deixo aí meu abraço a todos e até as convenções de Deus quiser. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do PT? PR? Realmente o vereador Antônio foi muito 

feliz, ta pertinho da população saber quem são os pré-candidatos, e eu gostaria de deixar convidado pra 

convenção amanhã do PR e do PSD, a partir das dezessete e trinta na Escola “Ana Busato”, e a 

presença de todos será muito satisfatória para os dois partidos, porque a democracia acontece desta 

forma, e nós vereadores, independente da convenção ou se é de partidos ao contrário, eu acho que 

deverão, e teremos que ser bem recebido em qualquer convenção, por ser autoridade legislativa, e fazer 

parte da democracia, que o nosso papel é até trinta e um de dezembro ter compromisso com o nosso 

mandato já concedido pela população, e caso Deus queira e a população queira renovar algumas 

cadeiras, repetir algumas cadeiras nessa casa, ou mudar a administração para um outro nome, isso aí 

depende primeiro de Deus e depois do povo. E eu não senti o vereador Antônio em ritmo de candidato 

a reeleição, parece que… não deixou bem esclarecido, e nós vamos estar lá amanhã se Deus quiser, 

fortalecendo e colocando o nosso nome pra apreciação do diretório do PSD, para nossa candidatura a 

prefeito municipal de Atílio Vivácqua. Isso aí eu acho que é direito de todo cidadão que está… que 

está com a ficha limpa, que está com seus direitos eleitorais em dia, e nós temos essa vontade, essa 

condição, e essa perseverança junto com a população de estar competindo de igual pra igual, com todo 

e qualquer candidato, respeitando o direito de todos. E não tendo mais nada a se tratar, dou por 

encerrada essa sessão, que foi breve, e pedir a Deus que na próxima sessão os vereadores estejam 

preparados, é… para estarem… para estarem deliberando os nossos projetos da casa para poder 

esvaziarmos a pauta, e no que diz respeito vereador Antônio a… a colocação do senhor, pode ficar 

tranquilo que o vereador que faltar uma sessão ordinária para questões politicas, será cortado o dia 

dele. Porque nós não vamos admitir aqui de forma nenhuma, porque nós presidente que somos 

candidatos a prefeito, queremos estar aqui conduzindo todas as sessões até o ultimo próximo dia trinta 
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e um de dezembro do ano corrente. Então o senhor pode ficar tranquilo que a casa já está se 

precavendo, e está se organizando pra isso, pra nós não deixarmos o momento eleitoral entrar no 

tramite da casa, até porque a administração não pode parar por um período eleitoral, e qualquer… todo 

e qualquer projeto de necessidade de Atílio Vivácqua que o prefeito venha mandar, será apreciado 

dentro das tramitações do processo legislativo, apreciado e votado da… com a deliberação de cada um 

dos senhores. Boa noite a todos os fortes… os fortes abraços dessa casa de leis a todas as pessoas que 

nos prestigiam nessa… nesta tarde. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual 

eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la._____________________________________________ 

Sala das Sessões, 26 de junho de 2012. 
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